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NMPOAOIoz

Ta paBnuaTika aroteAouv PEPOG TNG KABNUePLVAG (WG ToU avBpwTiou. 3To CUYXPOVOo
KOO0 ArmOKTOUV aKOUA HEYAAUTEPN onpacia apou n eEEAIEN TNG TEXVOAOYiag amaltei
NV avanTtuén Twv Habnuatikwyv OeE0TANTWY TOU avBpmTIou arod Tn MIKENA nAlKia, yia va
WITop€oel va avTarokplBei 0To VEO TPOTIO {wNG TIOU ival ArNOTEAECHA AUTHG TNG EEEAENG.

Ta MaBnuatikd sival To KAELOL yla tn UEAETN evOG ueyYAAou aplBpou BepdTtwy TIoU
avhkouv og AAAeG eTIIOTAMEG. BonBouv otnv akplRr) reptypadr) oxEoewV Tou Tinyadouv
ard Tov TEPAPATIONO KAl TNV €peuva o€ ETIIOTANEG OTIwG N PUCLKA, n Xnueia, Ta
Okovouikd, n WuxoAoyia, n KowvwvioAoyia.

Erudingn twv Mabnuatikwv oto AnuoTikO 2X0Agio gival, mépa arod TNV Katavonon
BAclk®V HaBnuATIK®OV EVVOLWYV, N AVOKAAUYN OXE0EWV PETAEU TWV EVVOLWOV AUTWV UE
ATIWTEPO OKOTIO TNV KAAALEPYELA TNG KPLTIKAG KAl dNULIOUPYLKNG OKEWYNG TOU HadNTh.
AvauEVETAL VA ATIOKTNOEL O HABNTAG TNV LKAVOTNTA VA XPNOLUOTIOLEL AMOTEAECUATIKA
TIG OXEO0EIC AUTEG KAl 0€ OUVOUAOUO [E TN XPOT TWV OXETIKWV HMABNUATIKWV CUPBOAWY
va avTIeTWICeL TIPORARATA TNG KaBNnuepvng (wng. H xpnoyuoroinon Twv Madnuatikov
OTn KETAO0O0T TANPOPOPLOLV E€XEL ATIOKTHOEL TA TeAeuTaia xpovia Wlaitepn onuacia
votepa arod TNV eupeia XpHon TwV NAEKTPOVIKOV UTIOAOYLOTWV OTIG KABNUEPLVEG
OpACTNPELOTNTEG TOU AVOPWTIOU.

H véa oelpd Twv BRAlwV Bewpel Ta Mabnuatikd wg péoo emkowvwviag. Me dedopévo
OTL OTIG TIpONYOUUEVEG TAEEIG O HABNTAG €XEL KAVEL KTHA TOU OPKETEG EVVOLEG KAl
oe€lotnTeg, ota BBAla ™G 2T TAENG KAAeg(TaAL va XPNOLUOTIOOEL KAl VA ETIEKTEIVEL TIG
YVWOoelg autég. Méoa arnd ) dladlikaoia autn, o pabntig t™ng 2T° tééng Ba eival oe
B€on va XpnoLUoTooeL TN HABNUATIKA YAWOOA PE aKpiBela Kal oagrnvela. 2tn véa
oelpd TwV BRAlwY TNG 2T  TAENG TEPIAAPONKAV ELCAYWYIKEG EVVOLEG TNG AAYEUPAG Kal
TWV PNTOV APBP®V O0CUEVEG HECA AMd KATAOTAOELG KABNUEPLVC (WG £TOL WOTE Va
eival katavonTtég anod Toug PadnTEG.

H ouyypaon tTwv BIBAlwY TNG 2T° TAENG €ylve Ye TN OCUUPBOAN TWV ETLOTNUOVIKOV
OUMBoUAWY, dpa MNwpyou Pirmou kat dpa Kwota XpioTou, kabnyntwv Tou MNaverotnuiou
Kurpou kal Tnv dueon ermifAeyn tng EvéoTunuatikig Emtpormg Mabnuatikav. Tn
ouyypaer kal €kdoon aveéAafe oudda daokAAwv Tou gpydleTal otnv Yrmpeoia
Avartuéng Mpoypapudatwy.

Oewpm TN Véa auTn oelpd TwV BIRBAIwY Mabnuatik®myv ua aro TIG Tio a&LOAOYEG EKOOOELG
NG Yrinpeoiag Avartuéng MNMpoypauudtwy kat TioTelw OTL Ba cupBAaAeL oTnv avapasuon
NG d0ackaAiag Twv Madnuatikawv. EKppdlw TIG TIo BepéG LOU euxXapLOTieg TIPOG
OAoug 600ouqg cuveBaAavV OTNV €KS00N QUTH).

MuixaAng Ztaupidng
AleuBuvtnig AnpoTikng Ekmaideuong
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To ap1OunTiké cuoTnua Twv Mayia

o AidBaoce.

2Tnv Kevtpikn ALEpLKY) oL lepeiq aoTpovopol Twv Mayla ( 300 - 600 p.X. ) averttuEav éva aplBunTikod
oUCTNUA XPNOLOTIOWVTAG WG CUMPBOAA AnAEG KOUKIOEG ( » ) kal TTAUAEG ( - ). AuTO TO apLBUNTIKO
ouotnua rieptAdupave 1o 0 Kal To cUMPBOAO ToOU fTAV AUTO

210 deKadIK6 cuaTnHa apidunong n afia kGde 270 apIBuNTIK6 cuoTnua Twv Mayia
Yneiou moAAamAacialeTal pe 1o 10 kai paiveTal n agia kabe Yneiou paiveral 6To
OTO TETPAYWVO TTavw amoé To Pneio. TETPAYWVO TTAvw amo 1o Yneio.
10000 1000 100 10 1 18.20.20.20 18.20.20 18.20 20 1
= 144000 =7200 = 360
6 1 9 2 4
0 8 12 0 4
( N [ I
O1 apiBpoi 0 - 19 Tou apIBUNTIKOU O1 Mayia éypagav Toug apiOuoldg Toug
ouoThpatog Twv Mdayia givail o1 mo Karw: EeKIVVTAg armd KATw mpog Ta mavaw.
MNa mapadeiypa:
@0 1 ) . \ 8 - 7200 = 57 600
. L) e e LI b 12'360= 4320
5 6 7 8 9 +
. oo eoe ecee 0 . 20 = 0
10 .11 ..12 ...13 .'.1.4 e 4.1 = 4
15 16 17 18 19 61924
\_ V2N J

1. Noia eival n a&ia Tng Koukidag ( - ) oToug apiBuoug Twv Mayia;

2. Moia gival n aia Tng mavAag ( - ) oToug apiBuoug Twv Mayia;
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e Mpaye oto dekadikd ocloTna apidunong Toug Mo KATw apidpoug Twv Mayia.

gvoTnTa 3

1. . 2. . 3.

1. oo R 2. | —— .
° + ) + °
+ = + =
3- o0 00 — 4- o0 00 T K]
+ +
+ = + =




O1 ap1Opoi WG TO B1I0EKATOUMUPIO

o O mivakag mapouaciadel Tov MANOUGHO TWV NNEipwyv.

‘Ovopa Hrigipou NMAnBuopég To 2004
AUEPLKN 872 796 300
Acia 3914 760 700
AQpPIKN 905 954 700
Eupwrmn 727 786 000
Qkeavia 31 892 500

1. Mpdye Tov MANBUOPO TNG KABE nrieipou Kal 0AOKANPENG NG Mg oTov mivaka.

EkaToppupia

AlcekaToppupia XiA1Gdeg Movadeg
(e (7a (Vs (s (Y
() W W () W
clg (8l |18 s g1 8l g8l 8|8
o | W | o | | W o |w | W o | | W o | w | W
- K] ‘S - K] ‘S = 8] ‘o - K] ‘S - O ‘S
o X 2 <] X 2 o X 2 o X 2 <] X 2
X W o X (%] (=} ™ W (=) > W () X W o
w | | 2 w | g | 2 w | g | 2 w | | 2 |w| Q|2
Acia
AHepPIKA
Eupwrn
Agpiki
QKeavia
ZUVOAIKOGQ
mAnBuopog
TG I'ng
2. [paye he Adyla Tov MANBUCHO TwV UTIOAOITWV NrEipwV Kal 0AOKANENG g IMg.
AHEPIKIL e, O nmAnBuopédg Tng Aciag cival
. TpEIg XIAIA6EG evviakooia
APPIKI: oo SEKATECOEPA EKATONHUPIA
EUPTIN: oo L LA sﬁr!vra X1Ai1adeg
EMTAKOOIA.
(0.1 €X LV T -

ZUVOAIKOG TIANBUGHOG TNG TNG: oo
12
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e H ypagiki mapdaoctaon mapoucialel Tov maykKooMio mAnuouo.

Maykéopiog MAnOUoH6Q

450

300

250

200

Xpovia mipiv

150

100

50

510000 000

625 000 000

710000 000

910 000 000

1130000 000

1600000 000

2510000000

MAnBuouog

Amavrnoe TIg EpWTRHOEIQ.

gvoTnTa 3

1. MNéoa Yneia €xel 0 aplBUOS TOU TIAYKOOWUIOU TTANBUGCOU Tiptv artod 450 xpovia;
2. Noéoca Yneia €xel 0 aplBuodS TOU TIAYKOOWULIOU TTANBUCoU Tiptv artd 150 xpovia;
3. M60eg PopEQ TePITOU AUEABNKE O TIAYKOOULOG TTANBUCKUOG OTO XPOVIKO dlaoTnua Twv 450 xpdvwv
rpLv, uExpt ta 100 xpovia mptv;

o To 1999 o mAnBuopo6g TG Mg épTaoe Ta 6 000 000 000.
O mivakag mapouciadel Tov MPOBAETTOUEVO TTAYKOOMIO
mAnBuou6 amd 1o 2013 péxpl To 2054. Maparnpnoe TIg
MANPOPOPIEg Kal ypaPe €va CUMTTEPACHA YIa TO pUOHO
mou au&avetal o mMAnBuoMOg TG YNG.

MpoBAcméuevog
Maykéopiog NMANBUGU6G

2013 7000000000
2028 8000000000
2054 9000000000

13



O1 ap1Buoi WG TO SICEKATOUMUPIO

o MeA£Tnoe TIG MANPOPOPIEG YIA TOUG MTAAVATEG TOU NAIOKOU CUCTAHATOG Kal armdvTnoe TIg

EPWTAOEIG. «— 6378 km —»

MAavATng AKTiva ce m
Epung 2439000
Appoditn 6052 000
™ 6 378 000
Apng 3397000
Aiag 71492000
Kpovog 60 268 000
Oupavog 25559 000
Mooeldwvag 25269 000
MAoutwvag 1140000

To puéyebog Tng
akTivag Tng Mg givai
6378 000 m.

1. Mpae Toug TPELG MIKPOTEPOUG TTIAQVITEG TOU NALOKOU CUCTHATOG apxifovtag and To UKPOTEPO.



P

lMNa va 6peig Tn o<1pa TV MAavnT@v Tou HAIGKOU OUCTAMATOG, XPNOIMOTTOINOE TIQ O KATW
mAnpoPopicg Kal ypaye 1o 6vopa Tou KABe MAavATn 6TO OXEDSI0.

evoTnTa 3

Mooeidwvag Aiag M Epung ‘HAlog

1. Ot mAavniTteg Epung kat A@poditn Bpiokovtal avaueoca otov HAlo kat ) M.
2. O mhavntng Apng Ppioketal dirmAa aro T M.
3. O nAavntng Kpdvog Bpioketal peTa&u Twv rAavnTwv Oupavou kat Aia.

4. O MNAoutwvag BpiokeTal oTnV IO HaKpLvr B€on and Tov HALo, oe ox€on e TOUG AAAOUG TTAQVNTEG.

o Xpnoiyomoinoe Ta Yneia 3 - 9 gia ¢opda 1o KaBEva o€ KABe epwTNON Yia va ¢TIAEEIG TOUG TTIO
KAarw apibuoug.

1. To yeyYaAUTEPO TPWNAPLO ApLlBuo.

2. To UIKpOTEPO TIEVTAYPLO apPLBUO.

3. Evav apBpo nou eivarl nepirtou 500.

4. Evav aptBuod mou eival riepirtou 75 000.

5. Evav apBuoé mou eival repinou dEKa PpopES UIKPOTEPOCS artod Tov 97 524.

e AUo€ 1O IPOBANMa.

O louAiog Bepv, 0 cuyypapéag Tou BiBAiou “O yupog Tou KOOHOU o€ 80 MEpeEg”, Eypaye
€va puliotoépnua o€ 120 ocAideq. 2T0 KATW MEPOG TNG O0cAidag daxTuloypapouce Tov
apifué Tng kabepiaq. NMoéca Yneia daxTuhoypapnoe ouvoAika yia Thv apidunon Twv
ocAidwyv;

15



O1 ap1Buoi WG TO SICEKATOUMUPIO

o MapaTtRApnoe Thv €IKOVa Kal TOmoOETNOE Ta OVOHATA TWV {WWV CUNPWVA PE TIG TTANPOPOPIES.

16

O oupavoiuoTng Tou Xpévou

O oupavo&uoTng Tou Xpovou rapouctadel TNV eEEAEN Twv {wwv arod Tn dnuoupyia g Mg.

ANOPQIOI
MPIN ANO 3 EKATOMMYPIA XPONIA
ENOXH TQN
OHAAZTIKQN 66 EXI
EMNOXHI TQN

AEINOZAYPQN 220 EXI

MPOIFONOI TQN
AEINOZAYPQN 245 EXI

600
ZOH ZTH OAAAZZA EKATOMMYPIA XPONIA MPIN

NMPQTH ZQH NMPQTH ZQH
3000 EKATOMMYPIA XPONIA MPIN 3000 EKATOMMYPIA XPONIA MPIN

AHMIOYPIIA THZ FHZ 4.500 EKATOMMYPIA XPONIA MPIN

1. Ta mpwta {wa mou dnuloupyhenkav ATav ol HOVOKUTTAPOL OPYAVIOUOL.

2. O AANOoaupog dnuioupynonke 220 ekatoppUpla Xpovia TipLy.

3. To HaAALapO papouBb €Cnoe uetd tov AAAOGCAUPOo, aAAA TIpLy ard Tov avepwrio.

4. Ta QUKIa dnuIoupynBnKav aueéows HETA TOUG HOVOKUTTAPOUG OpYAVIOUOUG.

5. Ta Bnkddovta fTav mpodyovol Twv dEVOCAUPWV.

6. H Cwr) otn BadAacoa &ekivnoe arno Ta OKOUANKLA.

7. O dewvixBug €Cnoe TpLv Ta BNKOOOVTA Kal UETA aTtd TIG MEOOUOCEG KAl TA OOTPAKODEPUA.



P

e Xpnoiygomoinoe Ta 6UNBoOAA >, = R < YIA VA GUYKPIVEIG TOUG apiBpoug.

gvoTnTa 3

1. 57204 000 57 104 000 4. 3216000 3206 000
2. 80500000 85000 000 5. 6300000 8030000
3. 100000 000 10 000 000 6. 817 500 000 819 500 000

o Fpaye Toug ap1OHoUg TToU AciTTouv OTaA IO KATW MHOTIiBA.

1. 23400, 25400, 27 400, ........ccvvenenee ) e e .
2.759,769, 779, ..ccccovvee . . .

3. 128 500, 129000, 129 500, .........c......e. ) e ) e ) -
4.8905, 8880, 8855, .......ceeeee. . R, .

5. 782980, 782985, 782990, .................. ) e ) e .

e Fpaye Toug ap1BPoUg oTa Keva apyifovrag amoé 1o HIKpOTEPO.
1879 1978 8971 8791 9718 9781

G ZUNTTARPWOE OTIG APIOUNTIKEG YPAHHEG TOUG aplBMOUG TTOU AciTToUV.

< ] ] ] ] ] ] ]
h 1 1 1 1 1 1 1

\ 4

5274 5374 5474
457 579 823
119600 179600

@ Mp66Anua oTnVv UTTOAOYIOTIKA HnXavi.
paye tov aplBud TnNAepwvou Tou OTITIOU OOoU.

XPNOLUOTIOIWVTAG TNV UTTOAOYIOTIKY UnNxavr), oXNUATIOE ToV aplBud TNAEPWVOU TOU OTITIOU OOoU,
XTUTIOVTAC TO TANKTPO [+ MEXPL OKTW Ppopeg kat Ta Pneia (1 | kat |0 60eC POPER XPEIAOTEL.
paye NOOEG POPEG XPNOLUOTIOINOEG TO KaBEva and ta MARKTpa [+ , |1 kat 0

dopég TOU XpNOoIHOTTIOINONKE + 1 0

2UYKpLVE TIO0EG POPEG XTUTINOEG TO TIANKTPO | 1, pe To dBpoloua Twv Yneiwv Tou aplBuou Tou
TNAEPWOVOU TOU OTUTIOU OOU. TL TOPATNEEIG;



O1 ap1Buoi Wg TO SICEKATOUMUPIO

o 1. Tvwpiceig 6TI:

H éktaon Tng Kumpou eivar 9 251 km2. H éktaon Tng epRuou Saxapag civai 9 065 000 km?2.

Mooeg TEPITIOU POPEG HIKPOTEPN £ival N EKTAOT) TNG KUTpou arnod Tnv €Ktaon Tng EPNUoU 2axapag;

2. Tvwpilelg 6TI:

To 0Yog Tou npaioteiou AouAaiAdko otn XIAR €ival 6 723 m Kal gival To YnAOTEPO EVEPYO
NPAaioTeI0 TOU KOGHOU. To UPog evog dAAou neaioteiou otn Néa MNouivéa e To 6vopa Marmoua
gival 688 m.

Moéoeg nepimou Popeg YNAGTEPO eival To NpaioTtelo otn XN ard ekeivo otn Néa MNouvea;

3. N'vwpileig 6TI:
H éxTaon Tng Kumpou civai 9 251 kmZ2. H ékraon Twv H.IN.A. ival 9158 960 km?2.

Méoeg nepimou PpopeG UIKPOTEPN ival n Ektaon tTng Kurpou arnd tnv eéktaon twv H.IMTA;

4. TMowa gival n yeyaAutepn o€ €ktaon, ol H.IM.A. i n €épnuog Zaxdapa Kal 1oéoo;

G Fpaye 1o 6vopa TG B£€0Ng TOU UTTOYPAMHICHEVOU Yngiou Tou KABe apiOuou.

18

1. 615308: 3. 1916 000:

2. 5512: 4. 8708999:
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e

S

gvornTa 3

0 Mpaye 1o Yneio Tou apiduov 32519 836 418 mou BpiokeTal 6T Béon TWV:

. 0eKAdWV

. XIALlAdwv

. EKATOVTAd WV XIALAdWV

. EKATOMHUPIWY

. EKATOVTADEG EKATOUMUPIWV

. EKATOVTAdEG

N OO g A WON =

. 0eKABEC EKATOMMUPIWV

ZU0YKpPIVE TOUG apIBoUg Kal Ypaye mOoeg PopEG MIKPOTEPOG | HEYAAUTEPOG gival 0 £vag ard Tov dAAo.

1. To 3 eival .....uuuun....... POPEG UIKpOTEPO artd To 300.

2. To 15000 gival ...cceeeeeene.. POPEG v arnod 1o 15.

3. To 75300 eivat ................. POPEG weeeeeeeeeeeeeeeeeerrrannn, art6 1o 753 000.

4. To 264 000 000 eivat ................. POPEG v arod 1o 264.

5. H wa ekatovtdda eivat ................. POPEC wuveeeeeeiiiieeeeeeiinnn, artd ™ da XAldoa.

6. TO €va EKATOUMUPLO EIVAL ceveeeeeeene.. POPEG. e eeeeennnenns anod TN ua XAdoa.

7. To éva ekaTodpupLlo givat ................. POPECG v, artd To éva dloEKATOUUUPLO.

Bpeg 10 amotéAeopa 660 1Mo YpRYOPA HTTOPEIG.

1. 3 . 100= 5. 1781000000 =

2. 32 . 1000 = 6. 3241000 =

3. 54 -10000 = 7. (518-10000) + (17 - 1) =
4. 128 - 100 = 8. (76-100) + (139 - 1000) =

O ap1Ouég 5 813 500 ypageTal kail £€T01:
51000000 +8-100000 +1-10000+3-1000 +5-100

Mpaye Toug ap1Opolg e Tov idio TpoTo.

Tu 784000 = ..o e e e a e s a e sa e e s r e e s e e e aare e
2. TOBB 200 = .t e e h e e h e e a e b et e bt e e ne e e nne s
3. T8 B25 500 = ...ttt e R et e e e e e h e Rt n e e e nre e r e neeanas
4. 322 510900 = ... e e e r e e e
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MéTpnon HRKOUG

o To yETpo ummodiaipeiTal oTIG MO KATW Hovadeg HETPNONG.

1. [T 2.

1

>
T0 1 EKATOOTOUETPO (Ccm) TO 1 XIAlOOTOPETPO  (MmM)
1'm =100 cmkat 1 cm=—— Tou m 1 m=1000 mm kat 1 mm = 1—0100T0U m

ZUHTTARPWOE TOV TTivaka.

AvTIKEipeva EkTipnon o€ cm Métpnon o€ cm

1. To mAaTtog tou BiRAiou
TWV HOBNUATIKOV

2. To UAKOG TOU TAToUToLloU
oou

3. To MAGTOQ NG MOPTAQ

4. To unKkog TG nmopTag

A
\ 4

20 \
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gvornTa 3
e Metarpee TNV KABe HETPNRON O M. 81 em
/ A
3 < 205 cm >
cm —p\
203 cm \110 cm
76 cm
v ¢
G Metarpee Tnv KGBe HETpPNon o cm.
«— 43m —
0,8m
2,2 m \T
21m
Io,s m l
1,9m
e ZUUTTARPWOE.
1. 3,64m= cm 4. 0,86 m= cm 7. 275m= mm
2. 3662m = mm 5. 743 mm = m 8. 47 mm = cm
3. 48cm= m 6. 43m= mm 9. 376 cm= m

G AUoce Ta mpoBAfuara.

1. O Kwotag, o NikéAag kal o Aoukag aywviCovral 6To GApa o€ unkog. O Kowotag
€Kave GApa 4 - m. O NikoAag ékave aApa 20 cm HIKpOTEPO améd 1o AApa Tou Kwora
Kal 250 mm peyaAuTtepo amod 1o aApa Tou AouUka. NMéco ATav 1o AApa Tou KaBe abAnTtn;

2. H T1appog ot1o oxoAcio Tou KwoTa £xel opBoywvio oxAua. To HAKOG TG €ival
8ImAdoio amé 1o MAArog TNG. Av To HRKOG TG ATav 150 cm MIKPOTEPO Kal TO MAATOG
TNnG €ival 1500 mm peyaAuTepo, Oa ixe TeTpaywvo oxnua. Moieg givail o1 diacTaceIg

TNG TAPppoU;




Métpnon HRAKOUG

o lMNa va HeTpRooUpE NEYAAEG ATTOOTACEIG, XPNOIMOTIOIOUHE £va aré Ta moAAammAdcia

22

TOU HETPOU, TO XIAIOHETPO (km).

KAipaka 1: 3 000 000

Bpeg TIG AMMOCTACGEIG OTO XAPTH.

Xpnoiyomolwvtag TRV KAijaka, 8peg TIG MPAYHATIKEG ATTOOTACEIG O€ XIAIOHETPA.

AnéoTaon oTo XApTn
cm

MpaypaTiki améoTacn
km

ABrva - ©ecoalovikn

ABrAva - 2raptn

©eooalovikn - Adploa

KopivBog - ABriva

2Apog - MuTIAfiVN
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evoTnTa 3
e Metarpeye 11§ HETPROEIG OTIG HOVADEG TTOU avaypdagovTal ota degia.
1. 2km= m 4. 7m= km 7. 1270m = km
2.45km = m 5. 25m= km 8. 3580 m = km
3.3,2km = m 6.380m = km 9.15785 m = km

0 AUoe Ta mpoBARuara.

1. Haméoraon tng Mg amé tnv Appoditn cival ion pe 40 200 000 km. MNéoeg
HEPEG TEPiTTIOU XpeElddeTal Eva diaoTnuoémAolo va ¢Taoel amd Tn M oTnv
Appoditn, av Ta&1devel pe Taxutnra 34 000 km TRV Wpa;

2. Mia opada amé melomépoug KaAAuypav pia diadpopn o€ 5 uépeg. Thv 1n
Hépa mepmmarnoav 15 km. Th 2n pépa mepmarnoav 1o 1 TnG d1adpoung amoé
6on £ueive. Tnv 3n pépa mepmarnoav 12 km. Thv 4n pEpa mepmaTrnoav To 1
TnG d1ad8popng amod oon cixe peivel. Tnv 5n pépa mepmarnoav 4 km. MNéco r’rrc12v
TO GUVOAIKO MAKOG ThG S1a8pOUAG;

3. O K. XpioTog mapaTtApnoe TNV mMo KATW mvakida, 6tav odnyoloe 610 KEVTPO TG AcpeooU.

Xpnoigormoinoe TI§ TANPOPOPIEG TNG MVAKIdAg, yia va 8p€Ig TIG ATTOOTACEIG METAEU TWV TTOAEWV.

ApuéxwoTog Adpvaka Aepeodg Maepog

km km km

23

~




o 1. Xpnoigormoinoe 11§ 8100TACGEIG TOU
MapBevava otnv ABRva (WAKog 70 m Kal

mAaTog 31 m) yia va 8peig Thv MepPipeTpd
TOU.

Acgi&e TOV TPOTIO TTOU EPYAOTNKEG.

2. Bpeg Thv nepipeTpo TOU 0pBOYWViou XpnoIHOTIOIOVTAG TTOAAATAAcIacué Kal mpécedeon. Acie
TOV TPOTIO TTOU EPYACTNKEG.

200 m

423 m

3. Bpeg TNV mEPIPETPO TWV OpBOoywWViwy.

1. ukog = 145 cm 2. ynkog = 158 cm 3. URKog = 287 m
MAAToG = 49 cm nAatog = 85 cm nAatog = 156 m

24



gvoTnTa 3

Bpeg TNV MEPIMETPO TOU TETPAYWVOU.

1. Aei&e ToV TPOTIO TIOU EPYACTNKEG. 8 m

2. Bpeg TNV MEPIUETPO TWV TETPAYWVWV, XPNOIMOTIOIOVTAG HOVO TTOAAAITAACIAGUO.

Tetpaywvo | MAkog MAeupaq MMepipeTpog
A 139 cm
B 358 cm
r 803 cm
A a

Bpeg TNV MEPIMETPO TWV OXNHATWYV, XPNOIMOTIOINVTAG TOUG TPOTIOUG TTOU avakAaAuyeg yia va
BpioKeIg TNV TTEPIMETPO TOU OPBOYWVIOU KaI TOU TETPAYWVOU.

459 m 208 m

584 m
459 m
426 m
306 m

1123 m 125 m 594 m
653 m 172 m
1123 m

AUog 10 IPOBANHa.

Av TO JRKOG KdI TO TAATOG £VOG opBoywviou SimAaciacTolv, Ba SIMAAcIaoTEi KAl n
MEPIPETPOG TOU; AIKAIOAOYNOE TV AMAvTnoR oou.

25



MepipeTpog ka1 EuB6adov

o AUoe Ta mpoBAfuara.

€U6ado o€ TETPA-

k YWVIKEG HOVADEQ 1 2 |3 141|510
E E TEPIPETPOG OE
O H Hovadeg pRKoug 4
[] _ IT1ITTO N €MBad6 ot TETpa-
2. M SmnE ] 7 YWVIKEG HOVABEG 1159 [13]17 |25
] LI | L1 O ] P .
- | HOVAJEG piiKoug
€H6ado oc TETPA-
3. — ] YWVIKEG Hovadeg 1 315|719 ]11|33
[ ] ] B TIEPINETPOG OFE
U | L LL] HOVAadeg pRKOUG 4

Bpeg T0 UAKOG Kal TO MAATOG 0pBoYywViwv mou £Xouv TIEPIHETPO 24 cm. ZXediaocé Ta 610
TETPAYWVICHEVO XAPTI.
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gvoTnTa 3

1. Bpeg TNV NIEPIPETPO EVOG ICOTTAEUPOU TPIYWVOU TTOU TO HRAKOG TN TTAEUPAG Tou €ival ioo pe 6,8 cm.

Aci&e Tov TPOITO TTOU EPYACTNKEG.

2. Bpeg TNV MEPIPETPO TWV IGOTIASUPWV TPIYWVWV.

Mnkog MAEUpPAg TPIYWVOU

MepideTpog IGOTTAEUPOU TPIYWVOU

3,5¢cm

46,2 cm

56,3 cm

27,1 cm

AUoce Ta mpoBAnuara.

1. O Avdpéag £xel xpnoiporoinoel 50 m clUppa yia va mepippagel Tov KMo Tou.
Moigg €ival o1 S1a0TACEIG TOU KATTOU, av €ival opBoywviog Kal €XEl TO HEYAAUTEPO
duvaTto epBadov; (O1 S1IaoTAcEIG TOU KATIOU €ival aképaiol apiduoi.)

2. H Tavia xpnoigomoince 36 m cUpua yia va mepippagel Tov KAmo TnG. O KAMMog Tou
ARpou kKaAunTel empaveia 56 m2. Eival duvaré ol Kol Twv 300 maidiiv va £Xouv
TIQ id1eg d1aoTdoelg; (O1 diaoTAoEIg KAl TWV U0 KATIWV €ival aképaiol apiBuoi.)

AIKaloAdynoe Thv amavrnon cou.

3. O Avdpéag kai n Tavia 8a uTEPouv Eva HEPOG TG AUARG TOUG HE AOUAOUJdIA.
O<£Aouv va €xel oxnua opboywvio. To MePIPPAKTIKO UAIKO TTOU 6a XpNOIMOTIOIROOUV
€xel uyRKog 48 m. Moieg dlaoTAcEIG PHITOPEi va €XEI O KATTOG;
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En6addév OpBoywviou

o AUoce 10 MTpOBANUQ.

Ma va KaAUPouVv TNV auAn Tou OTIUTIOU Yag, ol EPYATEG Ba XPNOLUOTIO|O0UV TOIUEVTEVIEG TIAAKEGQ
0€ OXNUA TETPAYWVIKO Ue TIAeUpA 1 m. Av n auln €xet dlaoTtaoelg 10 m emi 8 m, méceg TETOLEQ
MAGKES Ba XpelaoTouy;

Kaoe - =1m?

1 TETPAYWVIKO HETPO = 1 m?

1. Métpnoe noéoa TeTpAywva XpeldlovTtal Yia TNV EMIOTPWON TNG AUANG.

2. Bpeg évav eUKOAO TPOTIO YIA VA UTTIOAOYIOELG TTOOEG TTAAKEG Ba XPELAOTOUV Yia va KaAUYouv

OAOKANPO TO eUPASOV TNC AUANG. AEIEE TOV TPOTIO TIOU EPYACTNKEG. civeeeeeeeeeecnerrrrreeeeeeeeaaeeeeeeannnnnnes

3. ZUUMARPWOE TIG AEEELG TIOU Agirmouv OoTnyV 1o6TNTA.

€MPadOV opBoywviou =

28
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gvoTnTa 3
B Bpeg 10 €pBadov Twv oxXNUATWV.
1. 2. 3.
42 cm 14 m 35cm
65cm 12m 54 cm
o Bpeg TO eHBABOV TWV AVTIKEIMEVWV.
1. H etupdvela tou tparedlou 2. H erupdvela Tou napabupou
“«—2m —> \ <«—104cm—p
2m T
\ 63 cm
3. H erupdvela Tou KaBpePtn 4. H eru@avela Tou maykou
<+«—28cm —»
+«—3Iim — ~_
1,5m
43 cm
o Bpeg Toug apiBuoug mou Acimouyv.
1. epRadoV = 156 cm? 2. epPadov = 225 cm? 3. epPadodv = 1200 m?
pnkog = 13 cm prkog = 15 cm prikog = 30 m
MAGTOG = MA&TOG = NAATOG =

AUoeg 10 TPpOBANHa.

O Mdplog Ba ayopdoel XaAi yia To SwUATLO Tou. To dWHATIO £XEL UNKOG 4 m Kat TTAGTog 5 m. Ot
Ola0TAoELG TOU 0PBOYWDVLIOU XAALOU TIOU aAyOpaoe ival akEPALOL ApLBPOL. To XaAL aprivel akAAurTa
8 m? Tou dwuaTtiou Tou. Moleg propei va gival ot dlaocTacelg Tou XaAlou rou aydpace o Mdaplog;

AUoe Ta mpoBAfuara

1. Av TO UfKOG Kal To TTAATOG evOg opBoywviou dIMAaclacTouyv, Ba dirmAactlaoctel 1o eyBadov Tou;
E€nynoe.

2. Av 1O UAKOG TNG TTAEUPAG eVOC TETPAYWVOU OINMAaclaoTei, Ba dimAaclaotei To euBadov Tou;
EERynoe.

3. Av TO UAKOG TNG MAEUPAG EVOC TETPAYWVOU TPIIMAACLIAOTEL, TTOOEC POPEG PEYAAUTEPO Ba eival
TO eUPAdOV TOU;

29



Ep6adov

o AUoe Ta mmpoBARuara.

1. ‘Eva opOoy@vio dwpaTtio £xel uRKog 8 m kai mAarog 5 m. MNéca TeTpaywvika
HETPA XaAloU Ba XpelaoTei yia va emevouBei To matwpa; NMéoca Oa KooTicel, av To
KABe TETPAYWVIKO METPO KOoOTilel €15;

2. O KAmMog TNG Kupiag AvTiyovng £xel oxAHa opBoywvio pe diacTaoceig 35 m emi
8 m. O£Ael va QUTEPEI XopTapl. Av KAOs MAKETO ommdpwv KaAUmTel 40 m2, méoa
MakETa 0a XpelaoTei va ayopdaoel;

3. To marwpa piag koulivag o oxAHa opBoywviou pe MAATOG 4 m Kal KOG 6 m.
H kouCiva 6a KaAu@Tei pe KEpapiK6. Av TO KABE TETPAYWVIKO HETPO KEPAMIKOU
oTolxiel €12, méoa Oa oToixioel To matwua TnG Koulivag;

4. To caAévi Tou Kupiou KwvoTavTivou £xel opfoywvio oXAHa e d1acTacelg 8 m
emi 6 m. Oa 1o KAAUYEI HE HappapIveg TTAAKEG TTou £xouv dlactaoceig 40 cm emi
30 cm. N6oeg TETo1EQ MAAKEG Ba XpEIAOTEI YIa va KAAUYEI TO GAAOVI;

5. 'Eva opBoy@vio £Xe€l TASUPEG MAKOUG KAl TTAGTOUG TTOU 100UVTAl HE AKEPAIOUG
apiBpoUg. Av To egBadov Tou sival 18 cm?2 Kai n EPIPETPOG TOU cival 18 cm, moIeg
givail ol diaoTAcEIg TOU;
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e Bpeg TO eMBadOV TWV OXNHATWYV.

gvoTnTa 3

T

o AUog Ta mpoBAQuara.

1. O131a0TACEIG EVOG OIKOTIEDSOU €ival 24 m emi 26 m. Av TTouAsiTal €82 To TETPAywVIKO
HETPO, TTOIO0 €ival TO CUVOAIKO KOOGTOG TOU OIKOTTES0U;

2. 'Eva oikomedo A pe eg6adov 610 m2 kooTilel €54 900. 'Eva aAAo oikonedo B £xel
eHBadov 580 m2 kai kooTiel €55 100. Molo 0IKOTIESO £XEI TN XAUNAGTEPN TIMA ava
TETPAYWVIKO METPO;

3. Bpeg 11g diaoTacsig 500 opOoywviwv Mou n MEPIPETPOG TOUG gival ion, aAAd €xouv
S1aPOPETIKO EUBADOV.

31



NMoAAammAaoIaop6g GEKASIKWV apliOpwyv

o H 1a&n tng KwvoTtavrivag £€xel opfoywvio 6XAHaA HE TIG MO KATW d1a0TACEIG.

43 m 1. MNdoo mnepinou eival 1o euPadd g TAENG;
43.5,8
58m
43.5,8
/ / la va eKTINROOUE TO YIVOUEVO
4.6= . m2 GTPOYYUAEUOUHE TOUG apiBuoug

oTnV MAnocI€oTEPN Hovada.
To euPado e ta&ng e KwvotavTivag eival repirou ......... m-<.

2. H té&€&n ™™g EAevag €xel uhkog 6,5 m kat mAaTog 4,2 m. Exel ueyaAUTEPO 1) HIKPOTEPO EPPAdO
arté tnv Téd&n ™S Kwvotavtivag; Kave Jila ekTignon.

58 6,5

Ma va umoAoyicoupe akpiBwg To x 43 x 4.2

€UBadO, BpicCKOUME TO YIVOHEVO.

e EkTipynoe Tnv armrdvrnon Kai 6aAe o€ KUKAO {ia amnmo TI§ anmavrTAoEeI§ Tou divovTtal. £Tn ocuvéxela
UTTOAGYIOE TO YIVOUEVO Yia va eAEYEEIQ TV EKTINOR oOU.

AKpIBRg ammdavTnon
1.79.82= 6,478 64,78 647,8 0,6478
2. 16,5.7,8 = 128,7 12,87 1,287 0,1287
3. 26,6154 = 40,964 4,0964 409,64 4096,4
4. 69,9 .34,5= 241,155 24,1155 2411,55 241155
0 ZUHUTTARPWOE TOV TTivaka.
- - . To unkog kara | To mAdrog Kata ‘ .
MMnedo Mnikog MAarog "gzg;’x;gg“ "ggg;'mg“ Ié:-gzggs Yng‘:\gc\'(éc‘r)l:’joq
Metdopapa 14,4 m 72m
KahaBoo®. 25,7m 13,8 m
Moddopalpo 77,9 m 45,4 m
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O kAmog Tou oXoAciou Tng KwvoTtavrivag £xel opBoywvio oxApa. O KATTog mepIAapBavel mpaciég
ME TPIavTaPUAAIEG Kal YapupaAAIEG. To MAKOG KABe paciag TpiavTapuAAidg ival 0,6 m kai To
mAarTog Tou 0,45 m.

1. MNoéoo eival To epPadod g pactag;

gvoTnTa 3

0,6 m
o — 045
o
To eyBado NG MPACIAG TWV TPLAVTAPUAALQV €ival .........cceee...... m2.

2. IM60oo eival 1o euPadd g Mpactds TwV YapupaAAlwy, av To URKog TG ivat 0,55 m kal 1o MAdTog

™™g 0,35 m;
G Bpeg Ta yivopeva.
1. 038 2. 098 3. 095 4. 087 5. 28,6
x 0,8 x 0,26 x 0,75 x 0,46 x 0,95

@ ZUUTTARPWOE.

1. . = 0,48 3. : =24
2, . = 0,56 4. : =32

e BdaAe o€ KUKAO TV KAAUTEPN EKTIMNON YIA TO KABE YIVOUEVO.

1.29.7= 0,002 0,02 0,2 2 20 200 2000
2.029-71= 0,002 0,02 0,2 2 20 200 2000
3. 0,29-0,71= 0,002 0,02 0,2 2 20 200 2000

0 AUc€ 1O TPOBANMa.

O avBoknrog Tou oxoAegiou Tng KwvoTavTivag, Tiou €XelL oxXNua opBoywvlo, €xel unkog 10,5 m kat
nAdatog 4,25 m. O1L dlaoTtaoelg 0AOKANPENG TNG 0pBoYWOVIAG AUANG TOU

oxoAegiou givat 80 m eri 50 m. Moéoo eival To eppadd g

QAUANG TOoU OXOAgiou Tou dev gival PUTEUEVO UE AOUAOUDLQ;
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NMoAAammAaoI1aop6g SEKASIKWYV apliOuwV

1. H kupia lpiyéveia mapakoAouBouoe Tig evdei&elg Thg avTAiag, kaBwg yYEuIge To vremoliTo
Bevlivng TOU AUTOKIVATOU TNG. ZUNTTIARPWOE TIG AAAEG dUO evoeiielg.

Aitpa 4 Aitpa 12
€ €

Aitpa 2
€ 1,92

Aitpa 1
€ 0,96

2. NMéoa Ba mAnpwoel n kKupia lpiyévela, av €8ale oTo autokivnTé Tng 12,5 L 8evlivng;

e 1. TMNooa kooTiCouv 24,568 L Bevlivng;

AN

1 — 24568 ,
x_ 096 Oa mAnpwoel € ...............

TOTE
24,568 —

2. Nooa kootiCouv 23,584 L Bevdivng;

3. No6oa Ba MANpwoeL 0 2TaUPOC, AV YEULIOE TO AUTOKivnTo Tou pe 38,25 L Bevdivng;

G Bpeg Ta yivopeva.

1. 0071 2. 0,53 3.
x 023 x 0,012

0,729 4, 3314
x 0,014 x 0,28

e Mapathpnoe Ta mapadciyyara Kal CUNTTARPWOE TA KEVA, XWPiG va KAVEIG TIG TIPAEEIG.
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1. 65.24 =1560 2. 36 - 25 =900 . =0,09
6,524 = 36 - =90 36 - =90
6,5:2,4 = - 0,25 =900 . 0,25 =900
65.0,24 = =9 0,36 =09
6,5.0,24 = 25 =09 . 0,025 =0,9
0,65-2,4 = 0,36 - = 9000 0,36 -90
6,5.0,024 = =0,9



P

G BdAe o€ KUKAO ThV €€icwon 110U £X€I TO HEYAAUTEPO ATIOTEAEOHA, XWPIG va KAvEIQ TIG TTPAEeIg.

gvortnTa 3

8:4= 8:0,4 = 08-04= 0,008 - 0,4 =

@ Xpnoigorroinoe UTTOAOYIOTIKN MNXAVA YIA VA ATavTRCEIG TIG EPWTHOEIG.
Mia pmraAa modoogaipou guyilel mepimou 0,455 kg.

1. O portovnTAG HIag opadag uetagepel oto dixtu Tou 10 prndAeg modoogaipou.
Méoa Kiha guyicouv;

2. N6oa KIAa CuyiCouv 100 uraAeg modooPaipou;

3. MNooa kIAa CuyiCouv 1000 urtdAeg todoopaipou;

e Bpeg Ta yivépeva.

1.10.2,95 = 2.100.37,29 = 3. 1000 - 72,56 =

4. 0,065 - 100 = 5.10.0,027 = 6.10-0,08 =

7.100- 5,392 = 8. 0,009 - 10000 = 9. 8,44 - 1000 =
0 ZUMTTARPWOE.

1. 085 - =8,5 2. - 1000 =0,53

3. - 100 =7,26 q, 3,5278 - =3527,8

5. 0,023 . 1000 = 6. 6,37 - 1000 =

6 AUce 10 TPOBANHa.

MooétnTa Beviivng mmou
XpeialeTal Kabe auTokivnTo
oérav: AuTéparo autokivnTo AuToKivnTO pE TAXUTNTEG
H unxavn epyagetal, aAAd dev kiveital 0,16 L o Aerttd 0,16 L 1o Aemto
ZEKLVA N unxavn 0,15L 0,05L
Kwveital 1L k&Be 22 km 1 L kdBe 20 km

O XploTtOO0oUAOG, TIOU £XEL AUTOUATO AUTOKIVNTO, EEKiVNOE TO AUTOKIVNTO Tou, 0drynoe yia 8 km
KAl EUELVE OKIVNTO YA 2 AETITA OTA GWTA TPoXaAiag. H PEREKKQ, TIOU €XEL AUTOKIVNTO [E TAXUTNTEG,
Eekivnoe To auTtokivnTo TNG Kat odnynoe yia 9 km Xwpic va otapathosct. MNolog arnod toug dUo
Xpnolportoinoe rieploodtepn Pevdivn kal 1idon;
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Alaipeon 0eKadikwv apiOpwv

1. To epPado Tou Tparedlou NG eTUTPANECIAS AVTIOPAipIoNG
(MvyK - ovyK) eivat 4,545 m2. To pnkog Tou eivat 3 m. MNoco

Tiepirou eival To MAATOG Tou;

lNa va eKTIPROOUNE TO

mNAiKo, 6TpOYYUAEUOUHE

TOUg api1Buoug.

4,545 :3 =

-

45:3=15
To AAGTOG Tou Tparnedlou eival riepirtou 1,5 m.

lMa va eAéyEoupe Thv 0pOOTHTA
TNG anmavrnong, umoAoyiloupe
TO TNAiKO 45453 =

2. To euPado TG aiboucag ekdNAOOEWY TOU OX0Aeiou TNG ARUNTPAG

gival 155,25 m?. Av To MAATOG NG
MAKOG NG aiBouoag;

3. 210V repinato nou dlopyavwoe

aibouoag eival 9 m, moéoo gival To

TO OXOAE(0 TNG ANUNTPAG TIPOCPEPBNKE OTA TIALOLA (PPECKOS

XUMOG. Ta 81,9 L xuuou nipoogépbnkay oe 36 doxeia. MNoéoca Aitpa xupou urmpxe o kabe doxeio,
av OAa Ta doyeia mepleixav Tnv idla moodTNTA XUUOU;

4. Na v o ndvw ekdNAwon ayopdotnkav 15 kg urAa rmou otoixioav cuvoAlka €18,75. MNoéoa

OTOIXLO€E TO KABE KIAOG;

Kave pia ektignon yia ta mmnAika Kai 6aAe o€ KUKAO pia amno TIG anmavrTRoel§. ZTn ouvEXEla
UTTOAOYIOE TO TINAIKO YIa va eAEYEEIG TV EKTIUNOT GOU.

1. 45,76 :32 = 14,3
2. 5,166:9= 5,74
3. 0,87:3= 0,29
4. 13,104 :26 = 5,04
5. 165,65:43 = 38,5

1,43 0,143 143
57,4 0,574 574
29 0,029 29

0,504 50,4 504

385 3,85 0,385



P

To eupado Tou ynriédou nietdéoPalpag eivat 51,94 m2. To
Mrkog Tou gival 9,8 m. Mdoo eival 1o MAAGtog tou; Kave
TPWTA YA EKTIUNON.

gvoTnTa 3

To mAGTOg TOU YnmIEdou

givail mepimovu ........ m. 51,04:9.8 =

L
52:10 % .....

Na va eAéyEoupe TNV eKTiUNON, UTtoAoyiCoupe To TNAIKO.

51,94 :9,8 =
To mAAtog Tou ynrédou eivat ............ m.
Bpeg 10 mTnAiKo.
1. 18,4:23 = 2. 144:32= 3. 38,7:45=
O1 apxaiol ‘'EAAnveg amokaAoUoav “Xxpucod opBoywvio” To opBoywvio mou, 6Tav To HRKOG TOU

dlaipeBei Pe To MAATOQ TOU, divel nAiko mepirrou 1,6. Bpeg mmoio amé ta opBoywvia givai
“Xpucod opBoywvio”.

OpBoywvio | MAkog | MAdarog | MNnAiko
A B r A A 5,8 1,8
B 4.8 3
r 6,2 2,4
A 4.4 3,8

G AUog Ta mpoBAQuara.

1. O kUpLog lopddvng yia va repippatel To AypOKTNUA TOU, TIOU €XEL TETPAYWVO OXNUA, XPeLadeTal
oupua unkKoug 452,32 m. MNoéoca peTpa eival n kabe Aeupd;

2. O kupLog lopdavng mouAnoe 2 oakla éorpla mpog € 0,80 To KIAG Kal
pe €113,60. To deUTepo Oaki gixe 8 KIAG AtydTepa Ao TO TIPWDTO.
lNoéoa KIANG 6oTIpla €ixe To KABE CakKi;
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Alagipeon 0sKadIKwV aplOpwv

MNa 116 6TOAEG TWV MNMpookoémwy Ba yivel mapayyeAia and xaki paocua. O umelbuvog TwV OTOAWYV
€xel TEooepa SIAPOPETIKA £idn amé Xaki upaopa. Mpémel va S1aAéEel TRV Mo XaunAR TIUA.

A B r A

1. Kave pla ektipnon. MNoto anod ta updopata Vouidelg sival To 1o ¢ponvo;

lNa va eAéyEoupe Thv amavrnon

Mag, d1alpoUNE TRV TIPA 814 Thv 2295 :4.25 =
MOOOTNTA TOU UPAGHATOG.

To B Upacpa oToixiel €.....ccoeeveneenee TO HETPO.

2. M6oa 10 YETpo otowkiCel to I upaoua;
3. MNoéoa 1o yetpo otowkiCel 10 A UPpaouq;
4. MNolo amnd Ta T€ooepa uPAoPaTa gival To PONVOTEPO;

Bpeg 10 mnAiko.

1. 658:0,08 = 2. 130:3,25= 3. 0,075:0,25 =
4, 2232:0,12 = 5. 6,225:0,83 = 6. 22,41:0,83 =

Auoe Ta mpoBAfuara.

1. Evag pad@Ttng ayodpace 33,75 m Ugpacpua yla va payel kKootoupla. Na kabe kooTouul xpeltaletal
2,25 m. MNooa npénel va MoUAel To KABe KOOTOUUL Yla va TIAPEL CUVOALKA €2 250;

2. H kupia Mepdérn ayopace 4,75 m Upacpa yla KoupTiveg kal MARpwoe €88,35. XpeldleTtal akdpa
4,25 m upaopa. NMéca 6a MANpwoel;

3. H kupia Xplotiva ayopaoe ugpaoua kat mAnpwoe €100. Av ayopale 2,5 m Atydétepo Upaoua Ba
€0lve €68,75. Nooa oToixlle Eva YETPO TOU UPACUATOC;

4. O KUpLog AAEEQVOPOG ayopace dUO WV UPAoUATA TOU Biou peyEBoug, To Eva NTav HAAAVo
kal To AAAo Baupakepd Kal TIARpwoEe €26,25. Nooa £dwaoe yia To JAAALVO Kal TTIOoA Yia TO BapBakepd
Upaoua, av n T Tou JaAAlvou eival dinmAdota arnod ekeivn Tou BauBakepou uPpAouaTog;



P

O lNavvng mRye oTnV uttepayopd yia va Ywvicel. O€Ael va ayopdoel UOTIKEAAIO. To PUOTIKEAAIO
BpiokeTal o€ S1APOPEG OUCKEUATIEG.

gvoTnTa 3

0,725L 1,550 L 2,250 L 3,750 L

Tipn:€1,16 TiuR:€2,48 TipR:€3,15 TipR:€5,7

1. MNolwa cuockeuacia cup@epel Tov Navvn;

1,16 : 0,725 =
MNa va 8poupe TNV amavrnon, fa
d1aipécoupe TRV TIPA 831G Thv
TOCOTNTA TOU PUOTIKEAAIOU. H mpwTn ouokeuacia otoiyilel € .............

2. N6oa 10 Aitpo oTtolxiCouv ol AAAEC TPEIC CUOKEUAODIEG;

G Bpeg 10 mThAiKo.

1. 0,57 :0,006 = 2. 3,0084 :0,046 = 3. 5,1:0,003 =
4. 30:0,005 = 5. 0,3904 :0,061 = 6. 6,642 :0,054 =

O k. NiIk6Aag cival mapaywyog euoTikéEAaiou. Tn AsuTépa cuokeuaoe 245 L puoTIKEAAIO O€
doxeia.

1. Av o K. NikOAag Ba polpdoel ota ioa 1o puoTikEAalo, oe 10 BapéAla, ooca Aitpa QUOTIKEAALO
Ba BaAel og KABe BapeA,

2. Av o K. NIkOAag Ba polpdoel ota ioa To PuOoTIKEAALO o 100 PrMOUKAALQ, TIOCA ATPA PUCTIKEAALO
Ba £xel KABE UMOUKAAL;

3. Xpnolyoroinoe Tnv UMOAOYIOTIKA UNxavn yia va Bpelg 1o rnAiko. Tt mapatnpeic;

7:10= 7:100 = 7 :1000 =
e ZUUTTARPWOoE Ta KevA.

1. 765,8:10 = 2. 5,85:1000 =

3. 98,78:100 = 4. 85,28: =0,8528

5. 0,7:1000 = 6. 11000 = 0,072
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Mvopevo Kal TNAIKO 0EKadIKWV apiOuwv

o Karta To avoryua tng Ayopdag ZuvaAAdyparog otnv Kumpo oT1ig 9/11/07, n oxXéon Twv 1Mo KAatw
vouiopaTwy pe To Eup@ diapoppwdnkav wg eEAG:

MwAnon | Ayopa

Ll ) Aohdpio H.M.A. 1,45 1,48 Ma va peTatpéyn
suploEtivo Aipa Ayyiag 0,68 0,70 £évo ouvaAAaypa oe
OuUVAAAaYHa KOTaZw ) £UPW KOITAZW TavTa
TavTa TV TR lev lamwviag 164,2 167,8 TNV TIHR ayopag
TTOANONG. AoAAapio AucTpaliag 1,56 1,60

AoAdpio Kavada 1,35 1,38

Kopwva Aaviag 7,38 7,54

Kopwva Nop6ényiag 7,66 7,83

Kopwva Zoundiag 9,16 9,37

dpayko EABeTiag 1,64 1,68

AUoe Ta mpoBAfuara.
1. H Avaotaoia gival gotttpla otnv AyyAia. ©@a petatpePel €800 oe ayyAlkeES oTepAiveq. Ndoeg
AYYAIKEG OTEPAivES Ba TApEL;

2. O ©avdong Ba apakoAoudnoel Evav odoopalplkd aywva otn Aavia. Oa pyetatpePel €320 oe
Kopwveg Aaviag. Noéceg kopwveg Aaviag Ba rdpet;

3. Evag vopRnyog Toupiotag Ba erokepTel TNV Kumpo. Oa yetatpePel 5481 kopwveg Noppnyiag
oe eupw. Ndoa eupw Ba apet;

4. Evacg auepkavog TouploTag ETIIOKEPTNKE OLAPOPES EUPWTTALKES XWPEG. 2NV Kurpo petétpele
1332 doAAdpla AUePIKNG o€ eupw. =6d0ePe €340. Ta untdAolra XPHUATA TA HETETPEPE O PPAYKA
EABeTiag. MNMéoa ppayka 1mpe;

5. O KUplog MNwpyog mye otnv Tedrela yia va aAAa&el cuvaihayua. Kpatouoe €2160. Metetpee
TO% TV Xpnuatwv oe doAAdpla Kavada, ylati o ylog Tou orouddlel otov Kavadd. Ta uridAolra
XpHuata Ba ta petatpéPel oe doAAGpLa AUCTPAAIOG yia To Ta&idL TTou Ba KAvVEL e TN Yuvaika Tou.

Méoa doAAdpla Kavada kal mooa doAAapla AuctpaAiag Ba rdpel onuepa o KupLog MNwpyog;
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evoTnTa 3
9 ZUMTTARPWOE TA TETPAYWVA HE TA GUMBOAA Kal TOUG apiOHoUG TToU AEiTTOUV.
1. 2. 3.
4,6 X 53 | > |24,38 : 1,5 | » : 0,34 = 2.1
B B
0,4 - 10,001 = 075| : |025| » 0,1 | x 02 | »
5 + —> 6 —> 5,625 - -

o BdaAe og KUKAO Thv e§icwon mou divel TO HEYAAUTEPO amoTEAEoHA. AIKAIOAGYNOE ThV armavTnon oou.

9.-6= 9:6=
9.0,6= 9:0,6 =
09-0,6= 0,9:0,6 =

e ZUUTTARPWOE TA KEVA.

1. 8,56 = 8560 2. : 100 = 0,0856
3. 47.8: =0,478 4. 478 - = 4780
5. 9,654 .100 = 6. 9,654 : = 0,09654

G Aboe Ta mpoBARuara.

1. To GBpolopa duo dekadlkwv aplBuwy eival 36,54. Av 0 €vag aplBuog eival mevtanAdaolog Tou
AAAou, Tolot gival oL duo aplBoi;

2. To dBpoloua duo dekadlkwy aplBuwy eival 535,79 kal n dlapopd Toug 109,27. Molol eival ol
aplBuoi;

Xpnoiyoroinoe Toug apidoug Kal Ta cUBoAa pia popd To KABEva yia va GUUTTANPWOEIG TIG
HABNHATIKEG TIPOTACEIG.

oei o1 oMt i 11 10 001 I+ _

1 100 1o X - X -
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MeTpik6 ocUuoThpa - Aekadikoi Ap1Ouoi

Macla

— " 1kg = 1000 g 1L =1000 ml

1 ekatootopeTpo (cm) = 0,01 petpa (m) 1 XIA\lootopeTpo (mm) = 0,001 pétpa (m)

o Fpaye Tnv KaTAAAnAn povada HETPNONG Yia va JETPACEIG TA HEYEDN.

. TNV TI00OTNTA TNG PPOXNG LA BPOXEPT] HEPA  eeeeeeeeeeiiiceeeeeeeeeeeeeeenns

. TIOOO CUYICEL EVA QUYO  coeeeeeeeeeeeeeieeeeeees
. TNV anooTtaon AeUKWoiag - MAPOU  ..oovveeeeieeieieeeeeeeeee,
. TIO0O CUYiCel £vag HABNTAG TNG 2T TAENG  ereerrrrirririieeeeeeeeeeeeeeeenn,

. TO UOQ TNG TIOPTAG TNG TAENG OOU oo

oo g A W N =

. TO TIAATOG TOU BLBAIOU TWV HABNUATIKWDV  .eeeeeeeeieiieeeeeeeeeeeeeeeeeeenn

e BaAe o€ KUKAO ThV KaTAAANRANn povada péTpnong.

1. To nmAdGT0G g épTag eivatmepimrou 1 ecm m  km .
2. To uKOCg TOU auToKlvnTou eival riepirmou 500 em m  km .
3. To unkog evécg papabwviou dpduou eival Tiepimou 42 cm m  km .

4. O Nwpyog CuyiCelepimou 45 kg g

o Metarpeye 11§ HETPROEIG 0 AAAN Hovada HETPROoNG.

1. 90g = kg 2. 32,6 mm = m 3. 0,1L= ml
4. 53 m= mm 5. 7,88 ml = L 6. 5g= kg

7. 25Kkg = g 8.13,1cm= mm 9. 8ml= L

10. 2,67 km = cm 11.18cm = m 12. 429 kg = g
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e AiaBaoe TI§ MANpoPopicg yia va Bpeig Moo ATAvV TO AApa €1§ UYPog KABE KopITo10U. ZUNTTARPWOE
TOV Mivaka yia va 8€i&eig Tnv emidoon Kade KopIToloU Kal Th 6€on mou TR pe.

* To dApa e1c uPocg tTng Agormolvag Atav 4 cm PeyaAuTtepo arod 1o AAua €16 UPog TNG 2TEAAG.
* To dApa TG 2téAag Atav 70 mm pkpoTeEPO amnod 1o dApa g Kwvotavtivag.

* To dApa ™g Avtpng ftav 0,02 m uKpoTEPO arod 1o AAua tng KwvoTavtivag.

» To GApa g Kwvotavtivag ftav 110 mm peyaAutepo arod to dApa g Maipng.

* To dApa ™¢ Maipng Atav 1,39 m.

‘Ovopa

AApa

O¢on

Agomolva

2TéNa

KwvotavTtiva

Avtpn

Maipn

1,39 m

G AUoce Ta mpoBAfuara.

1. 'Eva ki18@Tio Zuyicel 250 g. To id10 KIBwTIO TTOU TIEPIEXEl 5 BIBAia Cuyilel 2 kg . M6ca

Ypappapia fuyilel ke B16Aio;

2. 'Eva KiIBwrtio pe 40 kovoépBeg Cuyicel 11 kg. To id1o KIBWTIO pE 20 KOVoEPBEG Cuyilel
6 kg. Méca ypappapia fuyilel kaBe KovoépBa; Moéca ypapudapia {uyilel To KIBATIO;

3. O kup1og AnpRTpeNg pagewe améd To mepiBOAI Tou 252 kg uRAa. Ta mouAnoe o€ éva
pavaen. O pavaéng £é6ale Ta pnAa oe cakkoUAla TV 5 kg kal Twv 2 kg. Av Xpnoipomnoince
ico apiBuo6 cakouAidv Twv 2 kg Kal Twv 5 kg, MOoa 6UVOAIKA GaKoUAIa XPNGIMOTIOINOE;

gvoTnTa 3
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NMooooTa-KAdGoparta-Acskadikoi apiOpoi

210 HaAOnua Tng EmMOTANNG 01 HaONTEG HEAETNOAV TA GUGTATIKA TOU A€pA. TN CUVEXEIA
KAaTraokelaoav KUKAIKR YPAPIKA MapdcTacn yida va mapouciaocouv To MEPOG TOU KABe agpiou pe
TPEIG DIAPOPETIKOUG TPOITOUG: HE TTOCGOOTO, HE KAAOHA Kal HE SEKAdIKO aplOuo.

21% O&uyovo

AAAa agpia

1. ZupnmARPWOoE TOV Tivaka.

O aépag mou avamvéoupe amoTeAgiTal amod
d1apopa aépia, Kuping afwTto Kal oguyovo.

Aépio KAaoua Aekadik6g apiBuog MoocooTo
, 78
AlwTo 100
O&uyovo 21%
AAAa aépia 0,01
2. ZuurmARpWOoE TOV Tivaka.
KAdoua Aekadiko6g MocooT6 KAdopa Aekadik6g MocooT6
2
5 0,4 99%
0,35 6,3%
0,06 235%
% 75% 175%
60% 15,5%
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gvoTnTa 3
e BdAe o€ KUKAO TO KAGOHA TIOU €ival Mo KOvTa oTnv agia Tou mocooTou.
1. 249%: 1 1 1 3. 53%: 1 2 3 5. 76%: >, 3 9
10" 4 2 2’ 8 4 8’ 410
2. 21%: 4+ 1 1 4. 19%: . 1 1 6. 91%: o 1 9
47 5 2 10" 5 2 4’7 8’10
o BdAe >, < oTa KouTid.
1. 1 85% 2. 35% 3 3. 95 60%
10 8 8
4. 1 14% 5. 45% 11 6. 3 16%
25 20 25

e AUog 10 TpOBANHa.

O1 yabnTég TG ZT° TAENG METPNOAV TA AUTOKIVNTA TTOU TIEPACAV A6 TO OXOAEio Toug Th Agutépa
TO TTPWI.

1. Al@Baoe TIg TTANPogopieg Kal Bpeg Mooa ATav OAA TA AUTOKIVNTA TIoU TIEpacav arod To oXO0AE(o.

» Ta mpdolva autokivnTta Atav 3 Alyotepa arod TA PITAE.
» Ta yrAe auTokivnTa RTav 25% Tou aplBuoU TwV Haupwy AUTOKLVITWV.

* O apBuéde Twv AoTIPWY AUTOKIVATWY NTAV 9 popESG HEYAAUTEPOG ArTO TOV apPLOPO TwV IPACIVWV
QUTOKIVATWV.

» Ta dorpa auTtokivnTa fnrav 8 neplocoTeEPa ard Ta KOKKIVA.
* Mépaoav 19 kOKKLVA autokivnTa.

2. [Nola anod TIG KUKAIKES YPAPIKES TIAPACTACELG TIapouolalel opBa Tov aplBud TwWV AUTOKLVITWYV
Tou €idav Ta rawdld;

A. B. r.



KAdoparta - 0ekadiKoi - TooooTda

o H KUKAIKR Ypa@IKR TapdoTacn mapoucialdel To HEPOG TOU OIKOTIEDOU TTOU KAaTaAauBavel 1o omiTl,

0 KATOG, TO YKapAl kai pia ocipd améd devrpdkia. To omiTi KAAUTITEI TA i TOU OIKOTTES0U.
3

Mpaye 1o KAGoMa T oe 8eKadIko apiOué Kai mocooTo.

MNa va yerarp€Poupe To KAGopa o HopPpn

SekadikoU apiBuou diaipolue Tov aplOunTh g
ME TOV TTAPOVOHAOTH. g
2:3= S
20 |3
20 |0,666
20

KaAurTel 1o 0,66 Tou olKoTiEdoU 1) Ta 66%
TOU OLKOTIEDOU.

1. pdaye Ta KAGouaTa 1ou Mapouctalouyv TO XWPEO TIOU KAAUTITOUV Ta UTIOAOLTA PEPT TOU
OLKOTIEDOU O€ OEKADIKO aplOUO Kal TI0o00TO.

K1T0G: Ykapad: oevTpdKla:
e ZUNTTARPWOE TOV Tivaka.
KAdopa Aekadik6g MocooT1d
a1
4
3
8
s
20
4
9
S
6
3
7
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evoTnTa 3
0 ZuumARpwoe Ta HoTiéa.
Ll 0,2 20% i 0,4
5 5
1
0,11 11% — 0,22
9
1 0,125 12,5% 2
g w8
e ZUYKpIVE TOUG apIBMOUG XPNOIMOTIOIOVTAG Ta 6UBOAA >, < Kal =.
1. 2 1,625 2. 0,56 A 3. 0,86 N
6 6 9
4. 0,69 4 5. 86% 2 6. 31% 2
9 3 6

G Ze éva dlaywviouoé kahaboéopaipag ol aOAnTEQ £piav ico aplOpé eAciBepwv BoAwv. O Nikog
mETUXE TA % Twv BoAwv Tou £pige. O MixaAng mETuxe oTa 5 TwV 6oAwvV Tou. O Zaxapiag
méTuxe ota 70% Twv BoAWv Tou. Mo10g amd Toug TPEIG AOANTEG €iXE TO HEYAAUTEPO TTIOGOOTO

EmMTUYXiaQg;

1. Mpaye Ta KAdoparta wg dekadikoug apiBPoug He akpiBela XIAlooTou, Xpnoigomoiwvtag Y. M.

A 2 _ A, 2 _
3 3 9 9
LI IR 1 T e 1 4T 23 1

35 _ 48 123 _ 348 _
99 99 999 999



Auon npoBARuaTog

o AUoe Ta mpoBARUATA, XPNOIHOTIOINVTAG TOV KATAAANAO GUVOUACHO GXESIAYPAMHATWY.
O -
O O o> =

1. To 1999, o1 XWpeq HE HIKPOTEPO apIO6 MANBUGHOU ATav To Zav Mapivo, To Movaké Kai
TO AixTeoTdiv. Kal o1 TpeIg XWpeg eixav cuvoAikoé mAnBuopo 80 000 katoikoug. Av To Zav
Mapivo eixe 25 000 katoikoug ka1 To Movako €ixe 27 000, m6ooug KaToikoug €ixe To AixteoTaiv;

2. Mia peydAn eraipeia ayépace 125 nAekTpoviKoUG UTTOAOYIOTEG TTOU oToixi{av €765 o
KaBévag. Av mAnpwoe €28 346, m60a XpwoTa aKOud;

3. O1 1peIg BaBUTEPOI WKEAVOi 0TOV KOOMO gival o Eipnvikég, o Ivaik6g Kal o ATAAvTIKOG
wKeavog. O ATAaVTIKOG WKeavog £xel 6a00g 9219 m. O ATAAvTIKOG wkeavog gival 6aBuTepog
amé Tov Ivaiké katda 1764 m. O Eipnvikdg wkeavog gival 6aB0Tepog amoéd Tov IvIKé KaTta
3469 m. NMNooa pérpa ival To 6d6og Tou EipnvikoU wKeavou;

4. ‘Eva YaAaKTOKoMEIO Slavépel o€ Siapopeg urnepayopég 65 000 kg Tupi kai 95 000 kg xaAoupi
Thv €600pada. Moca KIAG Tupi Kal XaAoUl Siavélel o€ €va Xpovo;

5. To yaAaktokopeio diavépel o€ uttepayopEg 450 000 L yaAa tnv €6douada. To yaAa BpiokeTal
o€ KIBWTIA TTOU XWPoUV 15 umouKdaAeg Tou 1 L 10 KaBEva. Av TO YOAOKTOKOHEIO EICTIPATEI
€8,25 10 KIBWTIO, TOOEQG €ival 01 GUVOAIKEG £10TIPAEEIG TOU KABE £8douada;
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e Fpaye mpoBAAMATA HE TIG TTANPOPOPIEG TTOU SivovTal o KABe oxedidypaupua.

1l AN
T G C D

TOTE ]

= @ ______________________________ Q

gvoTnTa 3

o Zuvéxioe Ta MPOBARNATA, £TCI WOTE va AUvovTal HE 6UVOUAGHO6 dUO0 OXEDIAYPANUATWYV.

1. Evag CaxaporAdotng €pTiage 4 380 yAukiopata. Ta €BaAe oe dioKoug ou Xwpouv 12 yAukiopata

O KOBEVOG. uutiiiieiiitiiie e e e ettt e e e ettt e e eeetteeeaee e abeeeeeeasseeeeaeaaaseeeeasaassseeeaeeasssesseseasssseeesaanssraeessaassseeeeseasreneenann

2. Eva ¢popTnyo auTtoKivnTo HETEPEPE OTNV AMOBAKN TOU apTtoroleiou 265 oakkld aleupl. Kdbe

OOKE QUYIZE 25 K. eeieeieie ittt e e e e e e e eeeeeeaeeaaaaaaaaeeeeeeeeeeeeerersssssssssssnsnnnnnnnnn




o BAETOVTAG TNV €IKOVA, BPEQ TIOLEG ATIO TIG UTIOYPAUMIOUEVEG TIPOTACELS £ival OpBEQ.

Ayarintn Zapaq,

Mepdoape TIOAU wpaia ota yevéBALA TNG 2TEPAvNG yia Ta 12 xpovia Tng. Kpiua rou dev fioouv
€Kel. 2TO MAPTL UTTPXAV 2 KOPUATIA TTIiToa Yia KABe raldi. 2Tnv ToupTa NG 2TEPAvNG urmpxe 1
Kepl Yla KABe 2 xpovia Tng nAkiag Tng.

Ta KopiTola fTav rmeplocoTEPA and ta ayopla. Na kabe 5 nmawdid ta 3 rtav kopitola. H 2tépavn
nBeAe BRAI0 yia Ta yeveéBALd TnG. Na kGBe 7 dwpa, Ta TEooepa ATav PIBALa.

Euxopal va og dw ocuvTtoua,
Epwa.
6 ZuumARpwoe 1o 4o OXAMA 0 KAOE opada.

1. 2.
A o AA AAAA

AA o0

® AA o0 0000
000 AAAA
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evoTnTa 3

Ma Tnv KaTackeun Miag oKAAag o TEXVIKOG XpelaleTal 2
Kap@pia yia Kade okali. Na 2 okaAia xpeialetal 4 kapiq.

1. Xpnooroinoe XapTi e KOUKIOEG Yla va oxXedlaoelg
OKAAEG e TPia, TEOOEPA KAl TIEPLOCOTEPA OKAALA.

2. SupnAfpwoe ToV TiVaKa.

OKaAIG 1 2 3 4 5 6
Kapelia 2

3. MNola oxéon undpxel JETAEU TOU aPLBPOU TWV OKAALWV KAl TOU aplBoU TWV KAPPLOV;

4. Av o Texvitng Ba katackeudoel 30 oKaALQ, TTIOOA KApPLa Ba XPeELAOTE(;

O AOGYOG TOU aplBoU TWV OKAALQV TIPOG TOV APLBUO TWV KAPPLOV UIMOPEL va YPAPTEL e TOUG NG
TPOTOUG:

1 mmpog 2 n 1:2 n —

e 1. Xpnoluoroinoe tn OIMAR oKAAA yia va BPEeLS TO AOYO TwV OKAALWV TIPOG TOV AOYO TWV KAPPLOV.
Ipaye To AOYO e TOUG TPELS OLAPOPETIKOUC TPOTIOUG.

2. ZUUTMTANPWOE TOV TIivaka.

OKaAld 1 2 3 4 5 6
Kap@ia 3

3. Av o Texvitng Ba kataokeudoel 30 oKaAld, idoa KapeLa
Ba xpelaoTel yia ™ OIMAR OKAAQ;
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o Bpeg 10 Adyo.

52

1. AplBUOC TPOXWV TIPOG 2. ApIBUOG PUTTAA®V TIPOC 3. AplBOC TIOPTOKAALWV TIPOG
aplouo odnAdatwy. aplOud KOUTLWV. aploud rmotnpLwy.
A.
B.
4. ApBPOG uHAwyv 1pog 5. Mfkog cwArjiva A pog
apleuod oevT. UfKog cwAnva B.

Fpaye Tpeig d1aPopeTIKOUG AOYOUQ YId TIG EIKOVEG.

‘AANN

4
2
AOOO® e

H ypagiknh mapdoraon nmapoucialel Tig amavrioeig 50 20
naidiav otnv ep@TRon: “lMolo gival To ayamnuévo oag
PpouUTOo;”.

2.

2

15

10
1. lMolo ival To o ayarmuévo ppouTo TwV TadLwV; 5

2. Moo eivatl To Atydtepo ayarmuéEvo ppouTo TwV Madliv; 0- o \ o
OO oM o oY
o0 o7 W Y

oy < N\

10*&\\

QP

3. XpnolhorolwvTag tn YPAPIKA MapdoTaor, Beeg T0 AOYO TwV TAldlV TIOU TIPOTLUOUV:

a. Ta PnAa mpog TG PAOUAEQ 6. Ta TTOPTOKAALA TIPOG TIG PPAOUAESQ
Y. TIG UTavAaveg 1pog Ta PWAAQ 8. TO OTAPUAL TIPOG TA UHAQ

4. Epeuvnoe otnVv TA&N oo TIG MPOTIUNOELG TWV CUMMABNTWY 00U 0 ppouUTa Kal CUYKPLVE Ta
ArTOTEAECUATA UE TNV TILO TIAVW EPEUVA.



P

e Mpaye oToVv Mivaka Kal JE TOUG TPEIG TPOTTOUG TOUG AGYOUG TTOU avapEpouv Ta rraidid.

evoTnTa 3

O AGYyog TWV ayopi®V MPog TOUG
HalnTég TNG TAGENG pag sivar 12 ayopia
mpog 27 padnTEg.

O AGYyog TV ayopi®V mpog Ta
KopiTola TnG TAENG pag sivai 12
ayopla mpog 15 kopitoia.

H pwTelvh mivakida yia To

0 Abyog TwV YaTwv mpog ouvaAAaypa oTnv €icod0

TOUG OKUAOUG OTN YEITOVIA TnG Tpamedag ypdagpel
pag eivai 1_ ) 1 eupw: 0,70 ayyAIkég Aipeg.
ayopia / Kopitola ayopia / pabntég yaroi / oKUAol eupw/ayyAikn Aipa

G Mpaye pe Adyo Tn oXE0N TTOU £XOUV:

1. O1 nuépeg TG €68ouaAdag MPog TIG NHEPESG Tou pAva OKTW6eN.

2. O1 nuépeg TG £68d0AdAG TTPOG TIG NUEPEG TOU XPOVOU, OTaV dev gival dioeKTOG.
3. H mAgupd TOU TETPAYWVOU TIPOG TRV MEPIMETPO TOU.

4. Ta pWVAEVTA TIPOG TA CUUPWVA.

5. H mepiheTpOg TOU IGOTTAEUPOU TPIYWVOU TIPOG THV TTAEUPA TOU.

6. H yavia Twv 45° mpog Tnv 0pOR ywvia.

7. H akTiva Tou KUKAOU 11pog Tn SIAuETP6 TOU.
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o ZUNTTARPWOE TOV TTivaka.

MoAuywvo

ApIBuOG MAEUPWV

Tpiywvo

3

TetpamAcupo

Mevraywvo

EZaywvo

4
5
6

OkTaywvo

Agkaywvo

Awdekaywvo

Eikoodaywvo

Eikooimevraywvo

MoAUywvo pe v MAEUPEQ

Ta moAUywva ovopadovral cONPWVaA HE
TOV ap1Ou6 Twv MAsupwyv Toug. ‘Eva
TOAUYWVO €ival Kavoviko mMoAUywvo, av
OAeg ol TTAEUPEG TOU gival ioeg Kal OAeg
0l YWViEG TOU €ival Tou 18iou pey£édoug.

e 2Zxediaoe Ta mMo KATw oXAHATA OTO TETPAYWVIOMEVO XAPTi:

54

* £va TEVTAYWVO TIOU €XEL 0pON Ywvia
* &va eEAYwVO ToU €xel aupAeia ywvia
* £VA OKTAYWVO TIOU €XEL pla o€eia, piav apBAcia kal pia opdr ywvia.




gvoTnTa 3

2xediaoe Ta GYXAUATA TTOU PpAiVOVTAI OTOV TiVAKA OE TETPAYWVIOHEVO XapTi Kal pEPE OAEQ TIG
duvareg diaywvioug amd pia kopugn Toug. Kataypaye Tig TANPopopieg OTOV Mivaka.

To dimAavé mevTamAeupo KOpU®N
€X€l Hévo dUo dlaywvioug

, , dlaymviol
amoé gia KOpUPn.

Ywvia Kopupng
Mapatnpnoe To TETPATTAEUPO KAl ATTAVTNOE TIG EPWTHOEIG.

1. Mdéoa tpiywva oxnuaticet;
2. [160¢eqg poipeg eival To ABPOLOUA TWV YWVIWV TOU TPLYDVOU A;

B
3. Nooecg poipeg eival To ABPOLIOUA TWV YWVIOV TOU TPLYwvou B;
4. [N6oeqg oipeg eival To ABpoLoua OAWV TWV YWVIWV TOU TETPATTAEUPOU;
| Ap1Buo6g Ap1Ou6g diaywvinv Ap1Buo6g A6poicua
MoAUywvo . s . . ., .
TAEUPWV ammd yia Kopupn TPIYOVWV | YWVIOV OXAMATOG
Tpiywvo 3 0 1 ywvia 180°
TETPATTAEUPO 4 1 2 2+ (180°) = 360°
mEVTAywvo
ggaywvo
OKTAywvo
dekaywvo
dwdekaywvo

MeA£Tnoe Tov mivaka Kal 6ydAe €va CUHTTEPACHA YIa TO AOPOIoHA TWV YWVIWDV KOPUPRAG EVOG
TMOAUYWVOU HE V TTAEUPEG.
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o Xpnoiygoroinoe 6Aa Ta onypeia yia va oxediaceiq:

1. Avo ica opBoywvia.
2. Auo ioa appAuywvia Tpiywva.

3. Auo opBoywvia pe oo eupado.
4. Auo ica ouywvia Tpiywva.
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P

5. Tpia teTpaywva.
pdye 10 Gvoua ToU KABE TETPAYWOVOU.

evoTnTa 3

AI IB
r
A, E-
“H
Z. .0
.
- K
A-

6. Eva TeTpaywvo Tou To euRado Tou gival 16 cmz2,
7. Eva opBoymvio Tou 1o euRado Tou eival 33 cm?2,
8. To peyaAUTEPO TETPAYWVO TIOU UMOPEIG.




MpoTtepaldTNTA TWV TTPAEEWV

o 5.6-2

1. Bpeg 10 anotéAeoua Kat YpAye To OTO TETPAYWVO:
2. Kave TI¢ ipdéelg ue AAAN oelpd yia va Bpelg To arnoTeAEoUa Kal YpAye TO OTO TETPAYWVO:
3. Bprikeg T0 010 ArOTEAECUQ;

e O1 emoTApoveg TwV MabnuaTikwv KaBopicav Kavoveg yid Tn o€ipd e
TNV omoia ekTeAoUUE TIG MPa&elg. OTav akoAouBoUHE TOUG KAVOVEG PE
aKpiBela, maipvoupe 6Aol mavra Tnv idia armavrnon.

1. Npaye Toug Kavdveg yla TN oePa TwV MPAEEWY, TIAPATNPWVTAG TNV EIKOVA.

Epappéloupe TOug KAVOVEG, 6TAV KAVOUUE TIG TIPAEEIQ
apxi¢ovrag amé apiotepd nmpog de&ia.

0 Bpeg TO ammoTEAeopa XpNOIHOTIOIWVTAG TOUG HAONUATIKOUG KAVOVEG.

1. (3:6)-4= 2, 3.(6-4)=

3. 8:5:4= 4, 8:4.5=

5. 55-5.8+3= 6. (55-5)-(8+3) =
7. 48:6-2-10:5= 8. 48:(6-2)-(10:5) =
9. 60:5+18-10= 10. (60:5)+(18-10) =
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e Mpaye 11g mpa&eig ue Tn o€ipd mou Oa yivouv.

gvoTnTa 3

1. 135:15-2.4=

H urtoAoyIOTIKAR pnXavh KAavel Tig mpageig, Tn pia METa TRV AAAn, M€ Th O€Ipd TTOU TTATOUME TA
mARKTpA. NMpoomnddnoe va Bpeig Thv arravrnon Xwpeig Tnv Y.M., akoAouBwvTag Toug Kavoveg
mpotepaldTNTAG MPA&ewyv. 21N cuvéxela Xpnoigoroinoe Thv Y.M. yia va 8p€ig To anmoTéEAsopa.

houons | ATodeoua | Minpoomocye | Aroréheoua
1. 6+4.7= 1.6 + 4 x7 =
2. 124:4-2.15= 2. 124 : 4 - 2 x15 =
3.60:12-5+72:8= 3.60:12 x5 +72:8 =
4. 55+11.8:2= 4. 55 + 11 x8:2 =
5. 49:7+13-20:3= 5.49 : 7 + 13 -60 : 3 =

Xwpig va xpnoiporoinoeig Y.M., 8peqg Ta amoteAéoparta Twv e§10woewv Thg doknong E, apou
£€XOUV HTTEl TAPEVOEDEIG.

E€ilocwoeig AmotéAeopa

1. 6+4)-7=

2. 124:(4-2).15=
3.60:(12.5)+72:8 =
4. (55+11)-(8:2) =

5. (49:7)+13-(60:3) =

Z0YKpIVE Ta armoTeAEoHATA TWV MPOBANMATWY TG epyaciag E, pe ekeiva Twv id1wv mpoBAnHaTWY
TnG epyaciag ZT. Mpaye TIg mapaTtnpnoei§ oou Kal eERYNOE.



o O1 wkeavoi amoTeAolv Bncaupoug améd SIaAupgéva HETAAAQ.
ZUYKEKPIMEVA, HEGA OE VEPO TTIOU £XEI OYKO i00 ME €va KTipio 30 opopwv
nepiExetal SiaAupévo xpuodagl mmou agigel €300.

Av €Bplokeg évav TPOTTo Yia va erneEepyaleoal 1o dSIAAUPA ToU XpuooU Ttou Ba oou KOoTI e €175
Yl TOV OYKO TOU VEPOU £VOG TPLAVTAMPOPOU KTLPiOU, CUUNMARPWOE TOV TIiVAKA YLa vVa Bpelg mooa
Ba kEPDIZeg amd Tnyv eneEepyacia Tou xpuoou.

ApiBu6g 30WPoPwWV KTIPiwv mou

- ; X A&ia Tou xpuocou KéoTog ene€epyaciag Képdog
Ic0UTalI TO VEPO TOU WKEAVOU

1 €300 €175 €125

2

10

20

50

100

1. Nwg Bprkeg TNV anavtnon otn deUTePN OTAAN TOU Tiivaka; Nmg oTnVv TpiTn OTNHAN TOU TIiVAKQ,
Mwg oTnV TETAPTN OTAAN TOU TIiVAKQ,;

2. Bpeg TIC amavTtAoELS YA TIG OTNHAEG TOU TIiVAKA, av N TTI0COTNTA TOoU vepPoU gival ion ue Tov OYKo
1 ekaToupUpLou 30WPoPwWV KTIPIwV.

Mnopeig va xpnoigoroiciq cUuBoAa otn B£on Kamoiwv apiBuwv, yia va aAlaZeig Tnv agia Twv
apiBuwv kabe gopdad. MNa mapadeiypa, To Y pmopei va £xel agia ion pe 10, 12 4 14 oTnv aAyeBpikn
£Kppaon 25 + Y Kal va aAAadel KaBe popd To amoTéEAeoua.

Av 10 Y = 10, TOTE Av 1o Y =12, TO1E Av To Y =14, T0TE
25+10=35 25 +12=37 25+14=39
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e

ZUNITARPWOE TOUG TTIVAKEG, AVTIKAOIGTOVTAG TO OUMBOAO X HE TOUg apiBuoug 12, 21, 36.

evoTnTa 3

X X+5 X 49 - x X 4.x X x?
12 12 12 12
21 21 21 21
36 36 36 36

Bpeg TNV TIHA TWV AAYEBPIKWV EKPPACEWV, 6TAV AVTIKATACTAOCEIG TO CUUBOAO X HE
TOUg apiduoug 5,9, 12.

1. 7-x 2. 15 - x 3, 940 4.x + 23
X

e H yaAalia ¢aiaiva katravalavel rrepimou 4000 Kg ¢paynTou KA0e pépa. ZUPTTARPWOE TOV TTiVaKa.

MooéTnTa ¢aynrtou (Kg) Ap10u6g nuEP@V

24 000

56 000

120 000

¢

G Bpeg TV aAyeBpIKA €Kppacn TTou TaipIalel o€ KABe IEpITTTWON.

1. 2. 3.
1 2 5 15 4 1
2 4 10 30 6 17
4 8 15 45 8 23
6 12 20 60 9 26
a 6 Y
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o Ai1dBaoe Ta mpoBARpaTa Kai 8peg Toug apiduoug.

ZKEQTOUAI Evav apiBuo p. Av
mpooBEow 5, yiverai 8. Moiog
gival o apiBuog p;

ZKEPTOMAI Evav aplOué K Kal
apaipw 5. Otav diMAaciacw
TNV amavrTnon Hou, Bpiokw

12. NMolog gival o ap1Ouog K;

O apiBuog p cival 1o 3,

|:|+5=8

e Ai1aBaoe Ta mpoBARMaTa Kai 8peg Toug apiBuoug.
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O Owpag ival T Xpovav. e
8 xpovia Ba gival 20 xpovwv.
Moia €ival n onuepivhy Tou
nAikia;

MoAAammAaciace Tov apiOuo6 d emi €.

H anmavrnon givai 21. O1 api®uoi & kai €
eival yovoyneiol. O ap1Bu6g 8 civai
HEYAAUTEPOG atd TOV aplOuo €.

Moliog cival o apiBuog 6;
Moiog cival o apiBuog €;

yiaTi

2.[]=12
.V Ll [ [ —

H AvacTtacia gival 29
XPOvwv. Ze Y Xpoévia Ba sivai
51 xpovwv. lMolog givai o

ap1buog y;



e

gvornTa 3
G ZUNITARPWOE TOV TiVaKaA PE TO EMBADO Kal TNV TIEPINETPO TWV TETPAYWVWV.
MeEye0og mAeupag TeTpay@vou Ep6ado lMepipeTpog
3cm
7cm
64 cm?
36 cm
A
o ZUUITARPWOE TOUG TTIVAKEG.
1. O deutepog apiBuog eival kata duo 2. O deuTepOog aplBuog eival katda Tpia
gl;lgﬁ;%poq ano To TPUTAAGLO TOU MPMTOU MEYAAUTEPOG ArO TO WO TOU TIPAOTOU ApBUoU.
MpawTog apiBuég AclTEPOG APIOU6G MpwTog apiBuéqg Ae0TEPOG APIOU6G
3 2
6 4
9 6
34 8
K M

e To uAKOG TWV MO KaTtw opBoywvinv cival 30 cm HeyaAUTEPO améd To MAATOG TOUG.

1. ZUMMANIPWOE TOV TTiVAKA HE TIC TIANPOPOPIEG TTOU AEiTOUV.

MAdarog (cm) Mnkog (cm) Ep6ado (cm?2) MepipeTpog (cm)

10

15

85

2. Bpeg TO MAATOG TOU 0pBoywviou Tou 1 TepieTPOg Tou eival 140 cm.

3. Bpeg 10 MAATOG TOU 0pBoywVviou Tou To euRado Tou eival 1800 cm2.
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o AidBaoce.

H kupia ApioTodiRpou gixe Ta YevéBAIG TnG Thv MEPNTN. Agv €itte o€ Kavéva TRV NAIKia Tng,
€KTOG amoé Tov eyyovo TnG. Tou gine: “Xe 8 xpoévia Oa yivw 60!”. Mé6cwv xpovwv ATAvV
n Kupia Apiotodnpou TRV MEunTN;

Aladikacia Auong mpoBAQRpaTog:

H nAia ™g Kupiag AploTodruou ypdgpeTtal o€ pla eEiocwon:

[[]+8=60

2TV e€icwon avtikablotw To |:| ME €va oUUBOAO / YPpAUUa TOU aAPaphTou.

H+8 =060

O ayvwoTtog aplbuog H eivat 1o .............. .

Amavrnon: H nAkia tTng kupiag Aplotodnou tnv MNEUMT HTAV ............ XPOVAV.

9 AUoe Ta mpoBARpaTa Xpnoidorolwvtag Thv idia diadikacia AUong mMpoBARUATOG HE TO MO TTAVA.

64

1. H Bepbvika, 6TnV mpwivh YUNVAOCTIKR, £TpeXe To MdapTtn 250 m nepiocodTepa amod
60a £TpEXE TOV IponyouUuevo uRva. Av 1o Maptn £tpexe 900 m, moca HETPA £TPEXE
TO PeBpdipn;

2. H karaokeun evog maixvidiou - AUTOKIVATOU 6ToiXI{e 356 AlyOTEPA TNV TTIPONYOUUEVN
Xpovid. MNéoa oToixifel PETOG, AV TO CUVOAIKO KOOTOG KOTAOKEUNG TOU TTEPOI ATAV
€2,45;

3. 600 cival To KOOTOG KUTAOKEURG £VOG MOdNAATOU, av n Biounxavia KaTacKeung
ToU Kepdilel €18 yia ka0e modAAATO MOU MOUAEi oTNV TIMA TWV €55;



gvoTnTa 3

4. O ARpog Tng mMOANG opydvwoe SeEVTPOPUTEUGH OTO VEO TIAPKO. PUTEUTHKAV GUVOAIKA
45 dévTpa, amd Ta omoia Ta 19 ATav kKunapicola. Av Ta urmroAoima dévrpa RTav €Aara,
néoca EéAarta euTEUTHKAV;

5. To €TRo10 €1663nUa €vOG YIaTpoU gival ETOG SITTAACIO ATTd EKEIVO TTOU €iXE TRV
mponyouUpevn Xpovid. Av ¢£Tog maipvel €80.000, mooa Emaipve TRV MPonyoUHEVN XPOoVId;

6. To oikomedo 6mMoU Ba XTIOTEI Eva Epy0oO0TACIO, Ba XWPIOTEI 0€ 2 HEPN: TO XWPO
OTAOHEUONG Kal TO KTip10. AV 0 XWpog oTaOHeuong Oa cival ImAdciog amod 1o XWPo yia
TO KTipIO Kal TO GUVOAIKO £uB8ad6 Tou olkomédou eival 960 m?, méoo Ba eival To ep8ado
TOU KTIpiou;

7. O NaBavanA kpatda éva KOMHATI 018RPOU Kal £€va KOMUATI aAoupiviou. Ta dUo Koppdartia
METAAAWV £X0UV TO i810 MAKOG. To KOMUATI G18/RPoU Cuyilel 3 POPEG TIEPICOOTEPO ATTO

TO KOMMATI aAoupiviou. Kal Ta d0o koupdaria duyiCouv 84 kg padi. NMéoca kiAa uyilel To
KOMMATI 010\ pOoU;
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AOKNROE£IG uE TOUG apIOPOUGg

o ZUPTTARPWOE Ta KEVA PE TOUG apIBoug MeA€Tnoe To AOYIKO diaypappa Kai
TTOU Acimouv. B8peg TO amoTéAeoya.
APXH
1 3 5 8
+ 1 9 6
9 2 8 2 9 7 l l
- 296 358 + 199 867
2 8 3 4 ! '
- 2 7 6
! }
: 58 . 678
3 7 5
5 X : '
7 7 0 4
3 0 - 1799 -1412443
4 6 3 5 0 4

ZUNTTARPWOE Ta KEVA 0TNV TEAEIA
diaipeon.

p 3 8 TEAOS
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